# 足协调整俱乐部准入规程 2020年必须完成女足建设

新华社北京1月4日电 中国足协近日 发布了关于增加和调整《中国足球协会职业 俱乐部准入规程》部分内容的通知,其中着 重提到2020年没有完成女足队伍建设的俱 乐部,将不能取得中超联赛的准入资格。

此次准入规程的调整,中国足协是为了 更好地适应联赛发展的新阶段,并进一步推 动俱乐部全方位的发展,其中女足和青训发 展被给予了更多的重视。

中国足协规定,所有申请中超联赛准入 资格的俱乐部均应拥有一支女足队伍,并参 加女超、女甲或女乙联赛。2019年女足队 伍建设为倡导性,俱乐部进行准备工作。但 在2020年的准入审核中,女足队伍建设将 变为强制性标准,没有完成将不能取得中超 联赛的准入资格。此外,俱乐部还必须保证 女足队伍的资金投入,女超俱乐部每年投入 不得低于1500万元,不得高于3500万元, 女甲、女乙俱乐部参照执行。

加强青训工作方面,中国足协要求 2019年起中超俱乐部报名大名单中至少有 2名本队培养的U21球员,并逐年增加,中 甲俱乐部名单中至少1名U21球员为本俱

重视国内培养的同时,中国足协还鼓励 俱乐部与国外俱乐部合作建立国际青训基 地,输送青少年球员赴国外训练比赛,鼓励俱 乐部各级梯队每年在足球发达国家训练比赛。



1月3日,火箭队球员哈登(右)在比赛中运球突破。 当日,在2018~2019赛季NBA常规赛比赛中,休斯敦火箭 队客场以135:134战胜金州勇士队。

## 英超巅峰对决 曼城掀翻利物浦



新华社伦敦1月3日电 英超联赛第21轮的最后一场比赛3 日在利物浦与曼城之间进行,结果曼城凭借主场之利以2:1战 胜领跑的利物浦,重归次席的同时也将双方的差距缩小到4分。

利物浦本赛季20场联赛不败的纪录也因此画上了句号,这 场胜利意味着赛季下半程英超冠军的争夺将更加激烈。21轮过 后, 利物浦积54分继续领先, 曼城以50分列第二, 热刺以48分

曼城主帅瓜迪奥拉赛后说:"如果我们输掉了今天的比赛, 冠军争夺基本上就宣告结束了。现在我们与他们只差4分,虽然 同样需要继续努力,但至少给了我们很大的信心。"

利物浦第18分钟差点取得领先,马内有一脚射门击中门柱 弹回,曼城球员斯通斯上前解围,结果球碰到本队门将埃德森弹 向大门,斯通斯回身将球从球门线上救出,门线技术显示,只差

对方的不幸随后变成曼城的幸运。第40分钟,贝纳尔多左 路传中,阿圭罗在小禁区左侧从小角度将球打进。这是阿圭罗 在主场与利物浦的7场对阵中,攻入的第七粒进球。

下半场利物浦逐渐占据上风。第64分钟,罗伯逊凌空将球 传至门前,菲尔米诺头球破门,将比分扳成1平。第72分钟,曼 城后场反击,斯特林中路妙传,快速插上的萨内禁区左侧劲射, 球击中远角立柱钻入网底,曼城击败利物浦。

利物浦主帅克洛普赛后说:"我们输了比赛,但我告诉球员 不要放心上,这不是一个最大的问题。你不可能一直控制比赛, 如果我们运气略微好点的话,比分本来是2:2。"

左图:曼城队阿圭罗庆祝进球。 新华社发

#### 今晚再战上海女篮

#### 河南女篮期待"复仇"

本报讯(记者陈凯)今晚,2018~2019赛季全国女子篮球联 赛(WCBA)常规赛将展开第29轮的争夺,河南伊川农商银行 女篮将坐镇主场洛阳新区体育中心体育馆,迎战到访的上海女 篮。本场比赛是两队本赛季的第二次交锋,河南女篮的姑娘们 期待着要用一场胜利,以报本赛季客场负于对手的"一箭之仇"。

目前,河南女篮以16胜12负的战绩暂列联赛积分榜第8 位,上海女篮则以一个胜场之差暂列第9,两队今晚的"直接对 话",对于立志夺取本赛季WCBA季后赛席位的双方来说,绝对 称得上是一场顶两场的战役。本赛季常规赛第12轮,做客"上 海滩"的河南女篮曾以58:75大比分负于上海女篮,就此也终止 了此前的5连胜。今晚再战上海女篮,近来势头不错的河南女 篮将全力以赴争取"复仇"对手,拿下这场关键的胜利。上一轮 比赛客场作战的河南女篮就负于了排名和实力均不及自己的辽 宁女篮,终结了此前的连胜势头,这场失利也为姑娘们敲响了警

正如球队主帅汪蔚杰所说,"上海队的排名虽然暂时在我们 后面,但这并不能说明该队的实力就不如我们,我们要做的就是 放低姿态去力拼对手,这样才能得到想要的结果。"

#### 市青少年校园篮球赛收官

本报讯(记者刘超峰)1月3日,2018年郑州市青少年校园 篮球联赛总决赛暨闭幕式在河南省实验中学举行。在闭幕式前 进行的冠亚军争夺赛中,经过精彩激烈的较量,最终郑州二中以 领先省实验中学6分的优势,获得2018年郑州市青少年校园篮 球联赛总决赛冠军,河南省实验中学获得亚军,郑州11中名列 第三,郑州五中、郑州一中、郑州74中、郑州101中学和郑州47 中分获本次比赛的4~8名。至此,历经两个多月14轮激战的 2018年郑州市青少年校园篮球联赛总决赛圆满收官。

本次赛事由郑州市教育局主办,郑州市中小学生体育协会 和郑州市篮球协会承办,郑州教育电视台协办。八支参赛学校 均为2018年上半年郑州市青少年校园篮球联赛高中男子甲组 前八名获得者。

## 河南女排周六战浙江

本报讯(记者 陈凯)河南银鸽投资女排将再遇强敌挑 今天下午,2018~2019赛季中国女排超级联赛第二阶 段排位赛D组将展开第5轮的争夺,河南女排本轮将继续 坐镇主场漯河市体育中心体育馆,迎战实力强劲的浙江女 排。本场比赛对于河南女排的姑娘们来说又将是一场严峻

目前河南女排与浙江女排的战绩同为3胜1负,由于胜局 小分上的劣势,河南女排排名暂时落后浙江女排一位。今天 的比赛是两队本赛季首次交锋,这场比赛的胜负对于双方本 赛季的最终排名也将产生至关重要的影响。上一轮主场0:3 负于实力不俗的八一女排,河南女排吃到了进入本赛季第二 阶段后的首场败仗。今天对阵浙江女排,河南女排的姑娘们 急需一场胜利重新使球队回到赢球的轨道上。不过对手绝非 "瓤茬",河南女排若想取胜,队中两位外援的发挥尤其重要, 此外,其他本土球员在防守上也必须下足功夫。

谈及对阵浙江女排的比赛,河南女排主帅焦帅说:"浙江 队的实力明显强于我们,与之交手,我们要做的就是全力去 拼。打出自身特点,找出与对手之间的差距,这对于我们来说 才是最重要的。"

#### 王雅繁挺进深网四强

新华社深圳1月4日电(记者 荆淮侨)深圳网球公开赛4 日重燃战火。中国选手王雅繁在先失一盘的情况下以2:1逆 转罗马尼亚选手尼库莱斯库,与赛会头号种子萨巴伦卡会师

由于深圳前一日天气不佳,大部分比赛改为4日进行,这 也让选手们有更充分的时间准备比赛。本场比赛,王雅繁开 始并没有适应尼库莱斯库的打法,首盘她的非受迫性失误达 到21次,并以2:6被对手先下一城。

随后王雅繁稳住了心态,但在关键分的处理上仍有欠缺, 浪费了多个破发机会。她拿下对手的发球胜赛局,顽强地将 比赛拖入"抢七",并连赢六分,将大比分改写为1:1平。第三 盘争夺,王雅繁气势如虹,建立起4:0的领先优势,并最终以6 :1拿下决胜盘,如愿跻身半决赛。

另一场焦点战中,白俄罗斯选手萨巴伦卡面对俄罗斯名 将莎拉波娃, 萨巴伦卡显示出极佳的状态, 以6:1轻松拿下首 盘。盘间休息时,莎娃申请了医疗暂停,短暂治疗后又回到场 上。最终莎拉波娃受到腿伤的影响选择退赛,萨巴伦卡晋级 四强。

双打方面,本土组合彭帅/杨钊煊与段莹莹/沃拉科娃 的跨国组合分别战胜各自对手,会师决赛。

### 郑州大学贺岁杯足球赛开战

本报讯(记者 刘超峰)昨天上午,由郑州大学主办,郑州 大学体育学院(校本部)承办,河南省艾森体育赛事策划有限公 司、卡尔美(中国)有限公司协办的郑州大学第一届"贺岁杯"足 球邀请赛在郑州大学本源体育场激情开战。

本次比赛共有4支队伍参赛,他们分别是河南省实验中 学、郑州市第二中学、郑州市第九中学、郑州大学高水平队。 在开幕式后,东道主郑州大学高水平队与郑州九中队狭路相 逢,尽管雪后的体育场有些湿滑,但两队依然拼抢得相当激 烈,场上人仰马翻的镜头随处可见。上半场两队0:0握手言 和,下半场郑州九中队利用配合娴熟的优势接连打进两球,最 终以2:0击败东道主取得开门红。在另外一场比赛中,郑州 二中和省实验中学队杀得难解难分,90分钟两队打成1:1,点 球决赛中,郑州二中笑到最后,以5:4惊险击败对手。

## 西甲:皇马客平"潜水艇"



新华社马德里1月3日电 西班 牙足球甲级联赛3日进行第17轮 的一场补赛,皇家马德里客场2:2 被比利亚雷亚尔踢平,在积分榜上 与榜首的巴萨已有7分差距。

此前在世俱杯上夺冠的皇马本 轮对阵"黄色潜水艇"。尽管本泽马 和瓦拉内的进球一度为皇马取得领 先,但卡索拉的二度进球成功为比利 亚雷亚尔在主场保住一分。目前皇

马在西甲积分榜上以9胜3平5负积 30分排名第四,而比利亚雷亚尔则 暂时脱离降级区,力压同分的毕尔巴 鄂竞技上升至积分榜第17位。

开场仅4分钟,比利亚雷亚尔 便先声夺人,卡索拉突入禁区左路 接队友横传打远角得手。但仅仅 三分钟后,皇马便扳平比分,卢卡 斯·巴斯克斯接卡尔瓦哈尔直塞, 带球突至底线附近后送出传中,本

泽马小禁区边缘跃起头球攻门得 手。第20分钟,皇马凭借一次任 意球进攻再入一球,瓦拉内小禁区 左角上接克罗斯开出的皮球头球

贝尔因伤在下半时伊始被伊斯 科替下。不甘失败的比利亚雷亚尔 终于在第82分钟觅得扳平机会,卡 索拉门前近距离头球破网,2:2的 比分保持到终场。

#### 本土电影《汝海风云》昨首映

本报讯(记者杨丽萍)昨日,根据河南真实故事改编的犯罪 悬疑电影《汝海风云》在北京人民大会堂举行首映式,该片由根 源心(河南)文化有限公司出品,张艺飞导演,李学政监制,刘牧、 爱戴主演,叶童、李子雄、周浩东、刘亚津等实力派演员联袂出 演,将于本月11日上映。

据了解,《汝海风云》以商业权谋故事为背景,讲述了因一起 特殊的失踪案牵扯出的利益与情感纠葛,企业家龙鸣乡在寻访 汝瓷烧制工艺的过程中被人困在深山而音信全无,情急之下龙 鸣乡妻子不得不求助龙鸣乡的旧友聂宏斌进行暗中调查,早已 侨居海外的聂宏斌接到消息后立即回国着手调查,却不想深陷 利益泥潭,随着调查的逐渐深入,不仅发现昔日好友或成为幕后 的黑手,就连自己的生命也一同受到威胁……

作为河南人自己的电影,影片的大部分取景都放在了河南, 除了强大的演员阵容,制作班底也不容小觑。曾出品并监制过 《人民的名义》的金牌监制李学政此次担任《汝海风云》的监制, 而饰演郑战的演员周浩东也曾参演过《人民的名义》等著名剧作 的不少重要角色。此外,编剧封泉生最大程度上还原了原著刘 广元先生希望传递的核心精神,于影片情节部分也进行选取,将 书中最为经典的部分加以修饰,更完整清晰地还原人物角色。

虽为犯罪悬疑题材电影,《汝海风云》中亦贯穿了商战题材, 带有八九十年代人熟悉的港片元素,因此电影启用叶童、李子雄 等香港演员,在细节处带给观众认同,勾起一代人对于影片本身 的熟悉感,此外电影取材于真实故事,立足中原传统文化宣扬道 义与诚信,将港风元素与中华传统精神结合,在类型上进行了一 次创新。

#### 本报讯(记者秦华文/图)冯骥才的最新 长篇小说《单筒望远镜》近日由人民文学出版 社推出。这部近15万字的长篇小说是冯骥才 继《义和拳》《神灯前传》后的又一部长篇力 作。30年的沉淀,使这部作品呈现穿越历史 文化时空的厚重面貌,也书写了作者对历史人

十九世纪,天津是东西方最早冲突的地方 之一。对于那段时期的材料,冯骥才看得非常 多,从《义和拳》到《神灯前传》,他一直试图通 过挖掘历史来反思民族心理文化。而《单筒望 远镜》的写作,正是起源于冯骥才对上个世纪 初中西文化碰撞的反思,也延续了他对民族文

化心理的思考。 在中西文化冲突最激烈的时刻,世界的联 系是单向的、不可理解的,就像隔着单筒望远 镜一般,彼此窥探,却又充满距离感。爱情能 否超越国界? 在前所未有的历史变局中,灾难 因何而起?这样的文化景观下,人性会遭遇怎 样的炼试?《单筒望远镜》以一段跨文化的恋情 坠入历史灾难的故事,抒写一百多年前普通人 所经历的灵魂深处的痛苦,探究中西文化沟通 的困局,探寻人性在现实生活中的边界。

《单筒望远镜》延续了冯骥才独特的语言 风格,也尽显他描摹生活的扎实功底,小说以 独特的津味,将斑驳的历史再次拉入人们的记 忆中,还原了一百多年前天津人、普通民众的 精神性格,演绎了中西文化历史碰撞下的时代 悲剧与命运悲剧。作品从中西文化碰撞的冷 峻现实中,揭示了因为接触障碍与文化背景的

据了解,《单筒望远镜》是继《神鞭》《三寸 金莲》《阴阳八卦》之后的"怪世奇谈"四部曲 的最后一部,也是酝酿时间最长的一部。早 在上世纪90年代初,《单筒望远镜》的写作计 划已频繁出现在冯骥才的各种访谈中,由于 作者此后将大量精力投入文化遗产保护工作 中,这部书的写作也被搁置。经过了近三十 年的沉淀,《单筒望远镜》终于在漩涡之后以 更成熟的面貌浮出水面。

值得一提的是,在《单筒望远镜》中,还插 入了冯骥才为这部小说搜集了几十年的反映 当时历史图景的照片。这些照片作为历史的 镜像,为小说中的时代做了全景式注解。通过 那些照片,读者将会进入到一个神奇的时代。



## 冯骥才新作《单筒望远镜》出版